

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в Федеральный закон «О промышленной политике в Российской Федерации»

Внести в Федеральный закон от 31 декабря 2014 года № 488-ФЗ «О промышленной политике в Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2015, № 1, ст. 41; 2016, № 27, ст. 4298; 2018, № 27, ст. 3943; 2019, № 31, ст. 4449; 2022, № 41, ст. 6952, № 50, ст. 8790; 2023, № 25, ст. 4434, № 31, ст. 5797; 2024, № 1, ст. 39) следующие изменения:

1) в статье 3:

в пункте 3 после слов «исключительной экономической зоне Российской Федерации» дополнить словами «, в точке индустриального присутствия»;

в пункте 7.1 после слов «исключительной экономической зоне Российской Федерации,» дополнить словами «в точке индустриального присутствия,»;

в пункте 7.2 после слов «исключительной экономической зоне Российской Федерации» дополнить словами «, в точке индустриального присутствия»;

дополнить пунктами 25 – 26 следующего содержания:

«25) промышленный объект - объект недвижимого имущества, используемый субъектом деятельности в сфере промышленности для производства или хранения промышленной продукции;

«26) точка индустриального присутствия – один или несколько промышленных объектов, расположенных на территориях иностранных государств, на которых осуществляется производство российской промышленной продукции.»;

2) дополнить статьей 17² следующего содержания:

«Статья 17². Точка индустриального присутствия

1. В целях развития экспортного потенциала Российской Федерации и продвижения на рынки иностранных государств российской промышленной продукции субъектами деятельности в сфере промышленности и (или) организациями, входящими в состав инфраструктуры поддержки деятельности в сфере промышленности, могут создаваться точки индустриального присутствия.

2. Перечень точек индустриального присутствия утверждается Правительством Российской Федерации.

3. Поддержка субъектов деятельности в сфере промышленности и организаций, входящих в состав инфраструктуры поддержки деятельности в сфере промышленности, по созданию и обеспечению условий деятельности точек индустриального присутствия может оказываться органами государственной власти, органами местного самоуправления в видах, предусмотренных статьей 17 настоящего Федерального закона.».

Президент
Российской Федерации

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона
«О внесении изменений в Федеральный закон
«О промышленной политике в Российской Федерации»»

Проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О промышленной политике в Российской Федерации» (далее – законопроект) разработан в целях обеспечения возможности государственной поддержки производства российской промышленной продукции на территории иностранных государств.

Согласно пункту 2 статьи 17 Федерального закона от 31 декабря 2014 г. «О промышленной политике в Российской Федерации» (далее – Закон № 488-ФЗ) (в редакции Федерального закона от 25 декабря 2024 г. № 658-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О промышленной политике в Российской Федерации») органы государственной власти, органы местного самоуправления могут оказывать поддержку в виде предоставления финансовой и имущественной поддержки субъектам деятельности в сфере промышленности, осуществляющим экспорт *российской промышленной продукции*, организациям, входящим в состав инфраструктуры поддержки деятельности в сфере промышленности и осуществляющим страхование экспортных кредитов и инвестиций от предпринимательских и (или) политических рисков, а также предоставления государственных гарантий по обязательствам субъектов деятельности в сфере промышленности.

Пунктом 7¹ статьи 3 Закона № 488-ФЗ определено, что *российская промышленная продукция* – промышленная продукция, которая произведена на территории Российской Федерации, на континентальном шельфе Российской Федерации, в исключительной экономической зоне Российской Федерации, отвечает критериям подтверждения производства российской промышленной продукции, утвержденным Правительством Российской Федерации в соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 6 Закона № 488-ФЗ (*постановление Правительства Российской Федерации от 17 июля 2015 г. № 719*

«О подтверждении производства промышленной продукции на территории Российской Федерации»»), и сведения о которой включены в реестр российской промышленной продукции в соответствии со статьей 17¹ Закона № 488-ФЗ.

Вместе с тем в рамках национального проекта «Международная кооперация и экспорт» (далее – национальный проект) Минпромторгом России предусмотрен субсидиарный механизм государственной поддержки российских организаций в целях создания транспортно-логистических-центров и российских промышленных зон в опорных странах (в ГИИС «Электронный бюджет» в соответствии с Правилами предоставления из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 25 октября 2023 г. № 1780, утверждено решение о порядке предоставления субсидии от 18 марта 2024 г. № 24-68927-01387-Р).

В связи с этим законопроектом предусматривается установление в Законе № 488-ФЗ нового понятия «точка индустриального присутствия» и дополнение новой статьей 17² Закона № 488-ФЗ, регулирующей условия создания и государственной поддержки точек индустриального присутствия.

Кроме того, законопроектом корректируются указанные в пунктах 3, 7¹ и 7² статьи 3 Закона № 488-ФЗ понятия «субъекты деятельности в сфере промышленности», «российская промышленная продукция» и «производитель российской промышленной продукции».

Указанные изменения в Закон № 488-ФЗ также позволят производителям российской промышленной продукции в точках индустриального присутствия при условии их соответствия критериям подтверждения производства российской промышленной продукции, утвержденным Правительством Российской Федерации в соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 6 Закона № 488-ФЗ, получать иные преференции и меры государственной поддержки, если это предусмотрено

соответствующими нормативными правовыми актами или решениями главных распорядителей бюджетных средств.

Принятие законопроекта не потребует дополнительных расходов из федерального бюджета. Реализация мероприятий, предусмотренных законопроектом, будет осуществляться за счет бюджетных ассигнований, предусмотренных на реализацию мероприятий национального проекта.

Принятие и реализация законопроекта не повлечет негативных социально-экономических последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, и не приведет к дополнительным расходам бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, а также не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации.

В законопроекте отсутствуют требования, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы (далее – обязательные требования), о соответствующем виде государственного контроля (надзора), виде разрешительной деятельности и предполагаемой ответственности за нарушение указанных обязательных требований или последствиях их несоблюдения.

Законопроект соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 г., а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.